

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРНОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## ПОВЫШАТЬ РОЛЬ ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

В Программе Коммунистической партии Советского Союза, в исторических решениях ХХII съезда, получивших всенародное одобрение и горячую поддержку, определены пути построения коммунистического общества в нашей стране. Эти планы поистине грандиозные, захватывающие. В осуществлении их очень важное место отводится профсоюзам — самым массовым организациям трудящихся. «В период развернутого строительства коммунизма, — говорится в Программе партии, — повышается роль общественных организаций. Особенно возрастает значение профессиональных союзов как школы управления, школы хозяйствования, школы коммунизма».

За последние годы значительно расширились права и функции профсоюзов, поднялась их роль в государственном, хозяйственном и культурном строительстве. Они стали активнее участвовать в решении вопросов, затрагивающих жизненные интересы трудящихся.

На многих предприятиях Прокопьевска комитеты профсоюзов глубоко, всесторонне вникают в дела производства, настойчиво борются за улучшение условий труда и быта рабочих, служащих, широко привлекают их к управлению хозяйством. Примером в этом отношении может служить комитет профсоюза шахты № 5—6 (председатель Г. А. Давлатченко). В своей повседневной деятельности он умело опирается на своих активистов — общественников, которых насчитывается здесь более 800 человек.

На шахте хорошо работают участковые комитеты, профгруппы, общественные инструкторы, контролеры, страходелегаты, культурно-образовательные организации. В постоянно действующем совещании существует 118 горняков, в том числе 75 процентов рядовых рабочих. Шахтком неослабно следит за деятельностью низовых организаций, поддерживает их, направляет и оказывает им помощь. Собрания на участках, в сменах проводятся регулярно, вопросы обсуждаются остро, принципиально.

Массовое участие самих тру-

дящихся в делах производства способствовало улучшению работы предприятия. Шахта перевыполняет государственный план. В текущем году ее коллектив отправил Родине десятки тысяч тонн угля в счет обязательства.

Значительно оживилась деятельность профсоюзной организации завода «Электроаппарат» (председатель М. П. Муравьева). Интересно то, что здесь многие важные вопросы решаются непосредственно в цеховых профсоюзных комитетах. Даже расходы фонда предприятия рассматриваются в первую очередь на собраниях низовых коллективов, на заседаниях цехкомов.

Широкие права предоставлены низовым профсоюзным организациям на механическом заводе. Они вмешиваются не только в труд и быт рабочих, но и в планирование. Завком советуется с ними также и в расстановке руководящих кадров. Все это активизировало работу профгрупп, цеховых комитетов, повысило их роль в управлении хозяйством.

На предприятиях по-боевому организуется соревнование за коммунистический труд, успешно выполняется государственный план.

Однако не везде еще наши профсоюзные организации перестраивают свою работу в свете новых требований партии. Некоторые шахтные, построочные и заводские комитеты слабо развивают инициативу и самодеятельность масс, неудовлетворительно руководят низовым активом. Это характерно, в частности, для комитета профсоюза шахты «Маганак». Бывший его председатель И. А. Просалов действовал в одиночку, стараясь делать все самое доверяя активу. В шахте

и в заботах бывал редко, с людьми по душам не беседовал, массово — политическую работу проводил через общую раскомандировку. Собрания профгрупп, участковых комитетов срывались. И не случайно, на отчетно-выборной конференции его не избрали в новый состав шахткома.

То же самое произошло на шахте № 3—3-бис. Здесь оказался забаллотированным бывший председатель комитета профсоюза В. И. Куликов. Рабочие раскрытиковали его за отрыв от масс.

Немало еще формализма в руководстве соревнованием за коммунистический труд, в проведении массово — политической работы. На ряде предприятий плохо мобилизуются коллективы на борьбу с недостатками. В городе значительная часть шахт и строек не выполняет заданий, более половины участков не справляется с установленными планами. Рудник в целом задолжал стране многие тысячи тонн угля.

Сейчас повсеместно проходят отчеты и выборы профсоюзных органов. Надо использовать эту кампанию для улучшения всей нашей работы. Горкому профсоюза угольщиков, шахтным, построечным, фабричным, заводским комитетам необходимо всемерно поднимать активность рабочих, инженеров, техников, служащих, развивать у них творческую инициативу в решении политических и хозяйственных задач.

Партийные организации должны усилить руководство профсоюзами, поднять их роль и активность в управлении хозяйством, добиваться того, чтобы они действительно влияли на работу предприятий, лучше осуществляли контроль над производством.

\* \* \* \* \*

В честь XIV съезда ВЛКСМ

### Час в день — в фонд семилетки

«Годовые нормы к съезду!» — такое обязательство брали на себя комсомольцы третьего механического цеха завода «Электромашина».

Слово свое сдержали. Но разве можно говорить о высокопроизводительном труде, если это только временные успе-

хи? Нет, комсомольцы цеха № 3

решили быть всегда в первых рядах участников социалистического соревнования.

Недавно я, своем комсомольском собрании, они повели разговор о культуре производства. Это ведь одна из резервов досрочного выполнения семилетки.

### Дневник угледобычи

ЗА 9 ДЕКАБРЯ

За эти сутки сверхплановое топливо добыли следующие шахты

рудника (в тоннах):	
№ 3—3-бис	701
«Маганак»	211
«Коксовая-1»	208
«Зиминка 3—4»	186
№ 8	122
«Зенковские уклоны»	99
Имени Калинина	10
№ 5—6	8

Выполнена план шахта «Красный углекоп».

Остались в долгу перед государством и недодали до плана шахты (в тоннах):

«Красногорская»	612
«Черная гора»	564
«Зиминка-Капитальная»	555
«Северный Маганак»	453
Разрез № 8	395
«Манеиха»	165
«Коксовая-2»	152
Имени Дзержинского	118

Трест «Кировуголь» перевыполнил план угледобычи на 48 тонн, трест «Прокопьевскуголь» недодал до плана 1419 тонн топлива.

## Прием в честь делегатов Всемирного конгресса профсоюзов

МОСКВА, 10 декабря. Сегодня Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов устроил в Кремлевском Дворце съездов большой прием в честь делегатов V Всемирного конгресса профсоюзов.

На приеме присутствовали председатель Всемирной Федерации профсоюзов Агостино Новелла, генеральный секретарь ВФП Луи Сайян, вице-председатели и секретари ВФП, руководители национальных профсоюзных центров, делегаты, наблюдатели и гости конгресса.

На приеме были товариши Л. И. Брежnev, Г. И. Воровов, Ф. Р. Козлов, А. Н. Косягин, А. И. Микоян, Д. С. Полянский, М. А. Суслов, Н. С. Хрущев, Н. М. Шверник, В. В. Гришин, П. Н. Демичев, Л. Ф. Ильин, Б. Н. Пономарев, А. Н. Шелепин.

Гостей приветствовал председатель ВЦСПС В. В. Гришин.

На приеме выступил с приветственным словом Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев.

Для участников приема был дан концерт. (ТАСС).

## Руководители партии и правительства на спектакле в Большом театре СССР

В воскресный день, 10 декабря, в Большом театре СССР шла опера «Чародейка». Это классическое произведение гениального русского композитора П. Чайковского пользуется неизменным успехом. Театр, как всегда, был переполнен.

Главные партии с большим успехом исполнили солистка оперы Т. Ф. Тугаринова, народный артист СССР А. П. Иванов, народная артистка РСФСР В. И. Борисенко, народный артист

На спектакле присутствовали товарищи Г. И. Воронов, Ф. Р. Козлов, А. Н. Косягин, А. И. Микоян, М. А. Суслов, Н. С. Хрущев, Н. М. Шверник, П. Н. Демичев, Б. Н. Пономарев, А. Н. Шелепин.

Присутствовавшие в театре тепло приветствовали руководителей партии и правительства.

★ ★ ★

## Вести с пусковых объектов

### БЬЕМ ТРЕВОГУ!

За последние два дня восьмой участок шахтостроительного управления № 2 на строительстве корпуса № 6 завода «Электромашина» выполняет производственную программу примерно на 70 процентов. Причина одна: острая нехватка строительных материалов. Например, около 50 штук трупов простоявали из-за отсутствия раствора. А ведь часть из них приехала к нам на помощь из других строительных управлений.

Не по назначению работает комплексная бригада Титова. Она должна была закончить заливку фундаментов под оборудование, но занималась устройством кабельного канала: наши снабженцы субботу не дали ни килограмма бетона, в то время, как были нужны десятки тонн.

В. ХРИСТЕНКО, начальник участка № 8 второго шахтостроительного управления.

## «Чем выше производительность труда, тем ближе коммунизм»

Эти слова я услышал в кабинете участка гидродобычи шахты «Коксовая-1». Здесь после читки материалов ХХII съезда партии, которую провел горный мастер Владимир Иванович Фокин, за-

вязалась оживленная беседа.

— Программа партии предусматривает создание материально-технической базы коммунизма за 20 лет, — говорили рабочие.

— Но если каждый из нас будет значительно перевыполнять плановые задания, систематически повышать производительность труда, то этот срок можно сократить. Ведь чем выше производительность, тем ближе коммунизм.

Затем были подведены итоги работы прошедшей смены, названы имена лучших гидромониторщиков.

Это тт. Негомадзянов,

Энгельман, Уразов, Абрамов, которые более чем на 10 тонн каж-

дый перевыполнили свои дневные задания.

Коллектив участка завоевал почетное право именоваться коммунистическим. Вот почему по-

вышению производительности труда здесь придают первостепенное значение. За одиннадцать ме-

сяцев она увеличена против пла-

на на 12 процентов. Родина по-

лучила от горняков участка гид-

родобычи 18464 тонны сверх-

планового топлива. Его коллек-

тиву третий раз подряд присужде-

но переходящее Красное знамя

шахты.

В. АНТОНОВ,

руководитель рабкоровского

поста на шахте «Коксовая-1».

### ИЗВЕЩЕНИЕ

13 декабря с.г. в помещении Дома политического просвещения ГК КПСС будет прочитана лекция из цикла: «XXII съезд КПСС — съезд строителей коммунизма» на тему «Основные закономерности перехода от социализма к коммунизму». Читает лектор горкома КПСС тов. Новиков Н. А.

Начало в 5 часов вечера.

Вход свободный.

Горком КПСС.

# ПУСТЬ КРЕПНЕТ И ШИРИТСЯ ЕДИНСТВО ТРУДЯЩИХСЯ ВСЕГО МИРА!

## На V Всемирном конгрессе профсоюзов

Представители народов всех континентов выступают с трибуны проходящего в Кремлевском Дворце съездов V Всемирного конгресса профсоюзов. Их речи звучат на разных языках, но участники международного форума обединяют благородные идеалы борьбы за мир, за единство и братскую солидарность рабочего класса. С исключительной активностью, с воодушевлением и единодушием проходит работа конгресса.

На утреннем заседании 9 декабря продолжалась дискуссия по докладам Луи Сайяна и Ибрагима Захария на заседании выступили представитель Всеобщей конфедерации трудающихся Сальвадора Фернандо Мартелла, председатель Комитета цеховых старост «Бритиш мотор корпорейшн» Томас Стюарт, генеральный секретарь Всеобщей федерации профсоюзов Ирака Ара Хачатур, генеральный секретарь Международного обединения профсоюзов служащих Вилли Альбрехт, вице-председатель Национального союза трудающих Анголы Бернар Домбеле, генеральный секретарь Федерации свободных профсоюзов Люксембурга Жозеф Гранжане.

С огромным подъемом делегаты и гости встречают Председателя Совета Министров СССР Никиту Сергеевича Хрущева, пришедшего на заседание конгресса. В зале долго гремят аплодисменты. Тысячи людей, поднявшись с мест, устраивают бурную овацию, на многих языках мира звучат горячие приветствия и возгласы «Ура!».

Глава Советского правительства Н. С. Хрущев выступил с яркой речью, которая неодин-



**МОСКВА, 10 декабря.** Сегодня в Кремлевском Дворце съездов состоялось очередное заседание V Всемирного конгресса профсоюзов. Делегаты продолжали обсуждать доклады Луи Сайяна и Ибрагима Захария.

Первым выступил представитель Федерации прогрессивных профсоюзов Занзибара Али Султан Исаа. Касаясь вопросов борьбы за сохранение мира на земле, за уничтожение колониализма, оратор сказал: «Трудящиеся Занзибара ожидают от V Всемирного конгресса поддержки в их борьбе и надеются, что эта ассамблея рабочих решительно выскажется за окончательную ликвидацию колониализма».

Девять с половиной миллионов человек 29 национальных организаций из 27 стран входят в Международное обединение профсоюзов работников торговли. Такие данные привела в своем выступлении Мария Радова, председатель этого обединения. Она указала на ухудшающееся положение работников торговли в капиталистических и колониальных странах.

Несколько замечаний по проекту программы действий профсоюзов, внесенному на обсуждение V Всемирного конгресса, делает член правления обединения австрийских профсоюзов Отто Хорн, представитель фракции профсоюзного единства. Он говорит о положении рабочего класса Австрии, критикует теории, которые исходят от Международной Федерации «свободных» профсоюзов и пускаются в ход правосоциалистическими лидерами профсоюзов. Подчеркивая значение политики нейтралитета Австрии, оратор заявляет, что требования всеобщего разоруже-

ния и заключения мирного договора с обоими германскими государствами соответствуют интересам всего австрийского народа.

Представитель Национального обединения трудающих Нигера Диалло Абдулай рассказал о деятельности обединения, о его борьбе за жизненные интересы людей труда. Оратор горячо приветствовал великий советский народ и его достижения в социалистическом строительстве.

С деятельностью Всемирной Федерации демократической молодежи ознакомил конгресс вице-председатель этой организации М. Джазафар. Всемирная Федерация демократической молодежи ведет неустанный борьбу за мир, за существование народов, активно выступает против колониализма.

На заседании выступили также представительница Юнеско Пиппа Гаррис, генеральный секретарь Всекипрской Федерации независимых профсоюзов Мианель Шамбис и представитель Бразилии Жозедо Рохэ Мендес.

### \* \* \*

#### Первый таджикский совхоз в Голодной степи

**ЛЕНИНАБАД** (Таджикская ССР), 9 декабря. «Главголодностепстрой» министерства сельского хозяйства СССР образовал первый из шести намеченных совхозов Таджикской части Голодной степи. Новое хозяйство — совхоз «Ленинабад» с будущей весны начнет освоение пяти тысяч гектаров земли, из которых 3,5 тысячи гектаров отведены под посевы хлопчатника.

По-новому выглядит поселок, в котором расселяются рабочие и специалисты совхоза. Строители сдали первые дома на 300 семей, заложены еще семь 26-квартирных домов. Поселок городского типа будет иметь свой водопровод, канализацию, многочисленные культурные и бытовые учреждения.

(ТАСС).

# ГОРНЯКИ ДАЮТ НАКАЗ

Профсоюзная конференция на шахте имени Дзержинского

Отчетно-выборная конференция на шахте имени Дзержинского проходила бурно. Телающих выступитьказалось очень много, и красной нитью в выступлениях всех делегатов явилось одно: серьезная тревога горняков за создавшееся положение с угледобычей.

Неплохим был отчетный заседание председателя шахткома тов. Аксенова. Казалось бы, все благополучно: за ноябрь по шахте оказался плюс более 3.000 тонн угля, а за одиннадцать месяцев добыто сверх плана 2700 тонн.

Другое мнение высказали делегаты.

Это мнимое благополучие, заявили они. На самом деле положение очень тревожное — сверхплановый уголь появился в результате снижения плана по шахте с начала года.

А ведь в первой половине 1961 года предприятие работало хорошо, сверхплановый счет составлял более 9000 тонн топлива. Здесь явная недооценка подготовительных работ. В мае расформировали подготовительный участок. Как ни странно, ни у кого это не вызвало тревоги, в стороне оказался и шахтком. Шахтный комитет очень робко занимался производственными вопросами, а профсоюзный актив не вмешивался в текущие дела на участках.

В своем выступлении главный

инженер тов. Шадрин привел возмутительные факты наплевательского отношения к подготовительным работам со стороны некоторых руководителей участков. Именно этим объясняется то, что на участке № 5 не пройдено до плана 1282 метра выработок, на участке № 6 — 700 метров, на участке № 4 — около 400 метров (начальники участков тг. Леонов, Оленев, Прейн). А ведь это не только метры — это уголь, и его потери составляют не одну тысячу тонн.

Несмотря на то, что с прошлого года шахта соревнуется за звание коллектива коммунистического труда, в последние месяцы значительно ослабла трудовая дисциплина, имеются случаи производственного травматизма, что тоже не могло не отразиться на угледобыче.

В этом году допущено около 500 проголов, а сколько их оказалось скрытыми — неизвестно. На многих участках ведется повторная практика скрытия прогульщиков, а шахтком проходит мимо подобных фактов.

На каждом участке есть общественные инспекторы, при комитете профсоюза имеется комиссия, но по сути ни один общественник не подошел к своим обязанностям серьезно. Только из-за такого халатного отношения, из-за упущений шахткома участились случаи остановки забоев горнотехнической комиссией. Простой от остановок забоев составил 2150 часов и привел к потере 10520 тонн угля.

Вот, они, резервы производства, вот они, недостающие до плана тонны!

Взволнованно, горячо выступал старый горняк, ныне пенсионер тов. Юртаев.

— В течение многих лет коллектив шахты был в числе передовых предприятий города и никогда не попадал в такую прорыв, — с горечью говорит тов. Юртаев.

Старый рабочий считает главной причиной отставания — ослабление внимания к подготовке забоев.

— Без этого, — продолжает он, — немыслима ритмичная работа. Плохи те руководители, которые живут одним днем. Не уделяя внимания подготовке новых забоев, они рубят сук, на котором сидят.

Горняки потребовали от шахтного комитета изменения стиля

работы, они говорили о том, что нужно обернуться лицом к нуждам проходчиков и забойщиков.

На конференции был вскрыт и еще один недостаток — отрыв проходчиков и забойщиков от своего основного дела для выполнения второстепенных работ — очистки выработок, осланцовки, погрузки угля и т. д. Только в ноябре таким образом потеряно 252 человека-дня.

Конечно, это вызывается необходимостью: не везде на участках правильно составлено шахтное расписание, не хватает людей подсобных профессий.

Слабо еще работают отделы плановых, организации труда и заработной платы (начальники тт. Племянников и Милицын).

Плохо внедряются на шахте передовые методы труда, формально подходят к организации работ по графику цикличности: многие горняки толком не знают, в чем суть и каков эффект от такой организации труда.

Конечно, в деятельности шахткома было немало положительного. Это тоже отметили делегаты.

Конференция признала деятельность шахткома удовлетворительной. В новый состав его избрано много новых товарищ.

Сейчас на предприятии есть все возможности не допустить в декабре провала угледобычи и выполнить государственный план. Задача нового состава шахтного комитета профсоюза — организовать боевое социалистическое соревнование, повести решительную борьбу с нарушителями дисциплины, добиться неуклонного выполнения обязательств в соревновании за звание коллектива коммунистического труда. Ведь горнякам есть на кого равняться. На шахте 168 ударников коммунистического труда, 216 горняков соревнуются за это звание. Добрая слава идет о коллективах коммунистического труда тт. Новикова, Вожигова, смене обогатительной фабрики тов. Гуляева и многих других. Хорошо работают коллектива участков № 1, № 3 и № 7. На их счету тысячи тонн сверхпланового угля.

Распространение опыта передовиков — долг нового шахтного комитета. Не к лицу коллективу дзержинцев быть в числе отставших!

**А. РЕШТО,**  
нештатный сотрудник  
«Шахтерской правды».

### Дружно, организованно

В воскресенье, 10 декабря, в Рудничном районе состоялись довыборы народного суда. Трудящиеся пришли на избирательные участки, чтобы отдать свои голоса за кандидата в народные судьи Ю. П. Леднева. В голосовании принял участие подавляющее большинство избирателей. Юрий Петрович Леднев избран народным судьей.

Ниже мы публикujemy рассказ нашего рабочего корреспондента В. Николаенко о том, как проходили довыборы на избирательном участке № 9.

Раннее утро — шестой час. На улицах еще темно. Но избирательный участок № 9 уже зажил своей кипучей жизнью. Пока здесь только члены избирательной комиссии.

Часы показывают шесть. Первым получает бюллетень для голосования пенсионер С. П. Балык. Ему сегодня как раз исполнилось 82 года. Исполняя свой гражданский долг, он заявляет:

— За нашу партию, за коммунизм!

День уже занялся над городом. К полудню из 1875 человек проголосовало 1870.

Дружно и организованно прошли довыборы.

**В. НИКОЛАЕНКО,**  
рабочий шахты «Зиминка 3—4».



Можно смело сказать, что в каждом об'екте, который возводится силами третьего шахтостроительного управления треста «Прокопьевскоголь», заложена и частица труда Владимира Шкурова. В стройуправлении его знают не только как принципиального коммуниста, но и как лучшего бригадира столяров, большого знатока своего дела. Его бригада выполнила годовой план и сейчас уже работает в счет второго квартала четвертого года семилетки.

НА СНИМКЕ: столяр Владимир ШКУРОВ за работой.

Фото В. Шипачева.

## Безнадзорное электродепо

Большие беспорядки творятся в электровозном депо горизонта плюс 125 метров шахты «Коксовая-2». Сразу чувствуется, что здесь нет настоящего хозяйственного глаза. Это видно хотя бы по слабой трудовой дисциплине среди зарядчиков депо.

А причина одна: механик транспорта тов. Сорокупдов самоустрился от выполнения своих обязанностей.

Среди нас, лесодоставщиков транспорта, есть машинисты малогабаритных электровозов, что наполовину может облегчить наш нелегкий труд. Но вот беда. Все вполне обоснованные претензии этих машинистов к Сорокупудову остаются безответными, так как механик транспорта на них совершенно не реагирует. А жаль! Батареи электровозов грязные, они, как правило, заряжаются слабо, не заливаются дисциллированной водой, элементы обычно сухи. Зачастую, прида на смену, машинисты не находят в депо зарядчика. Вот и приходит самим разыскивать книгу записей, чтобы найти нужную пометку и взять мало-мальски толстую батарею. Но книга записей всегда заполняется. Тогда батареи берем наугад, порою их дважды приходится накатывать и скатывать с зарядного стола. Сколько на этом теряется рабочего времени!

А сами электровозы!... То нет курка, то колышки, на пятн малогабаритных электровозах только один домкрат. Выезжать же без них на линию запрещено по инструкции.

Из пяти электровозов два постоянно закреплены за транспортной лесодоставкой, остальные — за подготовительными участками №№ 9 и 10. В путевом листе каждого машиниста отмечается, какой электровоз он должен выводить на линию. Но на деле получается иная картина. Вот что произошло со мной на днях. Придя на смену, я зашел в депо взять электровоз, чтобы снабдить горняков уклона № 6 порожняком. В депо оказался один электровоз № 4. Об этом я сразу же сообщил своему непосредственно начальнику тов. Заусанину. Ответ начальника не заставил ждать: «На нижнем горизонте два электровоза. Спускайся туда и забери один из них». Но там меня ожидала печальная картина: обе машины брошены в квершилаге. Первый электровоз разбит, второй — разряжен так, что не может идти своим ходом. Вот это «поработали» проходчики десятого участка. И как им только нестыдно так обращаться с вверенной техникой!

К сожалению, подобный факт Сорокупудова не оказал никакого влияния, хотя в одну смену горе-машинисты вывели из строя два электровоза.

Пора, давно пора тов. Сорокупудову по-настоящему взяться за дело и навести должный порядок в электровозном депо горизонта плюс 125 метров.

Г. БОДНАР,  
машинист электровоза шахты  
«Коксовая-2», рабкор.

## В шахтерском санатории

Хорошо организованы отдых и лечение в ночном санатории шахты № 5—6. Его услугами пользуются не только рабочие этой шахты, но и имени Калинина, № 8, многих других предприятий. Отдыхающие с уважением и благодарностью отзываются о коллективе санатория.

Врач В. Д. Гречишникова, медсестры Л. И. Чичикалова, А. П. Ткачева с большой заботой и чистотой стараются восстановить здоровье и силы шахтеров. К услугам горняков лечение грязями, ванны, физиотерапия, кваси парфии, воды минеральных источников. Старательно готовят волные и грязевые процедуры санитарка В. Т. Горбунова. Вкусно и сытно кормят шахтеров повара А. И. Гречко, С. Гильязова, А. П. Рябкова.

По поручению отдыхающих я выражают через «Шахтерскую

## Жуликам — не место за прилавком

«Нынешнее поколение советских людей будет жить при коммунизме!» — эти замечательные слова живут сейчас в сердце каждого советского человека. Они зовут его на новые небывалые свершения, меняют не только трудовые отношения, но и самый облик человека. В этом облике все зреет становление нравственные черты, провозглашенные в Программе КПСС — моральные принципы строителя коммунизма.

Отдельные бригады и цеха на предприятиях получают зарплату без кассира. Коллектив коммунистического труда участка № 3 с шахты № 3—3-бис взял шефство над 8-классниками школы № 2. «Воспитание подрастающего поколения — наше общее дело», — заявляют горняки. «Найдены деньги», «Чьи часы?», «Найден фотоаппарат» — все чаще приходят такие письма в редакцию.

Обо всем этом не раз писала наша газета. И все эти факты — живое свидетельство того, что честность, правдивость, дружеские взаимоотношения являются неотъемлемой чертой духовного мира наших современников. Новыми нравственными принципами меряют они не только свои дела и поступки. Советские люди считают своим личным долгом нести ответственность за воспитание коммунистических черт в молодежи. Это ли не залог победы в решении одной из важнейших задач коммунистического строительства — воспитание нового человека?

Однако сегодня, в преддверии коммунизма, нередко приходится сталкиваться с такими позорными пережитками прошлого, как обман, нечестность, воровство, а вместе открытой, непримиримой борьбы с ними — прямым упреком в поступках. В редакцию поступает немало писем трудающихся за эту тему. Попавшее большинство из них — об обсчетах и обвесах, допускаемых во многих магазинах города.

Первой обязанностью работника торговли является отличное обслуживание покупателей: удовлетворение в первую очередь их потребностей. К сожалению, очень часто получается наоборот. Некоторые работники притавка стремятся прежде всего обеспечить себя, превращая подчас магазины в предприятия собственного снабжения, а также своих родственников и многочисленных знакомых.

Так, 18 ноября продавец передвижного ларька, принадлежащего стационарному буфету, Турьева заявила всем покупателям, что пива в продаже нет. «Но вот в ларек вошла какая-то женщина, без халата, и стала подавать бутылки пива своему спутнику», — пишет в редакцию помощник машиниста электровоза станции Прокопьевск Виталий Коцов.

Как выяснилось затем, грубейшим нарушителем правил советской торговли была... работник торговли — кладовщица стационарного буфета. Замечания покупателей не только не образумили ее. «Возмущенная» вмешалась в редакцию.

Лишь шахтерская лампа Мелькнет, как полфарник, удаляясь по штреку в кромешную

тьму, Где шагнут из забоя чумазые парни,

Постучав пятерней по плечу людям.

Я увижу опять, Как шахтерские сверла Упираются в уголь, буравя

шпуры, И от пыли пластика засадит мое горло,

Как когда-то саднило от злой мошки.

Как когда-то... И снова в урочищах пади Я увижу на пне расписной туесок,

Над которыми склоняются девицы пряди, Где гребенка похожа на твой гребешок.

ва, на наш взгляд, кроется в том, что руководители ОРСов просто слишком беспечно, мягкосердечно относятся к нарушителям правил советской торговли. Они далеко не всегда принимают должные меры по сигналам трудающихся, выдают случаи, когда вместо решительного пресечения жульничества «проштрафившихся» уводят с глаз «придирчивых» покупателей, укрывают их.

В конце октября в редакцию пришло письмо за подписью гг. Паудиной, Третенковой, Лукиной и других. Авторы с возмущением рассказывали о многочисленных фактах обсчетов и обвесов в магазине № 121 ОРСа треста «Прокопьевскоголь». В частности, в течение нескольких дней октября продавец Мавлютина брала с покупателей за банку фаршированного перца 57 коп., тогда как в действительности, она стоит 52 копейки. Несколько раньше продавец этого же магазина Колесникова извела самонадеянку на колбасу.

Авторы письма указывали, что обо всем этом они сообщали начальнику ОРСа тов. Безрукову. Он ответил им, что факты «в отношении продавца Колесниковой подтвердились, и она снята с работы как утратившая доверие». А в действительности тов. Безруков перевел ее в магазин № 123 и даже повысил: Колесникова теперь старший продавец и обманывает по-прежнему.

Товарищи, приславшие в редакцию письмо, совершенно правильно ставят вопрос: «Как можно доверять таким людям, как Мавлютина, Колесникова и другим, тем более, что Колесникова и ранее была замечена в махинациях?». В самом деле, кто может поручиться за честность человека, обман и жульничество у которого стали системой в работе? Оказывается, такие поручатели нашлись. Сначала тов. Безруков, а затем на ту же позицию фактически стал и заведующий горторготделом тов. Белкин, которому было направлено письмо гг. Паудиной, Третенковой, Лукиной.

Надо сказать, что выговорами нестрадавшими буквально все ответы и письма в редакцию. Многие «пострадавшие» и счет потеряли выскакивания, а поток жалоб на обсчеты, обвесы не прекращается. Да и администрации, столь щедрые на выговоры и предупреждения, уже, видно, притерпелись к ним, а сами поступки и даже преступления потеряли для них свою остроту.

Недавно заместитель начальника ОРСа треста «Прокопьевскоголь» тов. Морозов сообщил в редакцию буквально следующее: «Факты, изложенные в письме гг. Азаровой, Новиковой, Пучихиной, Боровской об обсчете детей продавцом Ф. Г. Целишевой подтверждены. На нее наложено административное взыскание (учитывая первый проступок)».

Между тем, на деле этот первый проступок выглядит так: в течение нескольких месяцев Целишева систематически не давала сдачи детям. Да и сам факт, что письмо подписали четверо матерей, у каждой из которых ребенок был не раз обманут, — разве это первый и не единственный проступок продавца?

Нет, мало пользы дают такие разбирательства жалоб трудающихся, когда руководители торгующих организаций выискивают всякие причины, чтобы смастерить умалить настоящую вину. «Специалист», «Первый по счету проступок», — все это берется на учет в оправдание преступления. А жуликам только того и надо.

Почему-то ни разу сигналы покупателей о нарушениях правил советской торговли руководителями ОРСов не были переданы гласно, не поставлены на обсуждение широкой общественности. А ведь в том и другом ОРСах есть партийные и профсоюзные организации, товарищеские суды. Но они очень редко заседают разбором жалоб трудающихся, не требуют сурового ответа с тех, кто превратил прилавок государственного торгового предприятия в источник личной наживы.

## Как когда-то...

Я опять вспоминаю Таежные пади,

Где лежат отпечатки медвежьих ступней,

Косолапя по хвое на поиски

лади, Явно пахнущий медом в палатах людях.

Косолапя по хвое...

А нам — не до буров.

И не очень-то сладко увидеть опять,

Как беспомощна дробь под коронками бура

И могуча пластами таежная падь.

Что ж, идти за малиной...

Но даже в чашобе

Мне из мыслей не выкинуть слово «плести»...

А теперь я в шахтерской брезентовой robe

Ухожу по пластам в полуокруг темноты.

А. СУХАРЕВ.

## Флаг независимости реет над Танганьикой

ДАР-ЭС-САЛАМ, 9 декабря. Спец. корр. ТАСС И. Яиченко сообщает: в полночь с 8 на 9 декабря здесь на национальном стадионе состоялась торжественная церемония провозглашения независимости Танганьики. На церемонии присутствовали иностранные делегации и приглашенные на торжество многочисленные представители иностранной печати и около 80 тысяч жителей столицы Танганьики. До полноты национального флага на стадионе была проведена символическая передача военных флагов британских вооруженных сил новой армии Танганьики, а также состоялись спортивные выступления и военные игры солдат танганьикской армии.

Ровно в 12 часов ночи к флагштоку подходит генерал-губернатор Ричард Тернбулл и премьер-министр Танганьики Юлиус Ньере. Начинается церемония спуска британского флага и подъема национального флага Танганьики. После спуска британского флага стадион озаряется яр-

ким электрическим светом, и под звуки национального гимна Танганьики и бурное ликовение десятков тысяч танганьиков по флагштоку медленно поднимается национальный флаг новой независимой африканской Республики Танганьики. По всему стадиону гремят бурные аплодисменты. Танганьики дружно скандируют «Ухуру! Ухуру! Свобода! Свобода!», «Да здравствует свободная независимая Танганьика!». Вспыхивает фейерверк.

В связи с провозглашением независимости Танганьики в течение трех дней по всей стране об'явлен национальный праздник. Сегодня утром в Дар-Эс-Саламе и в других городах и селах страны начинаются народные торжества, посвященные этому историческому событию. С 9 декабря 1961 года девятымилетний народ Танганьики, долгие годы страдавший под британским колониальным господством, обрел свою государственную независимость.

(ТАСС).

## Памятник независимости Танганьики

ДАР-ЭС-САЛАМ, 9 декабря. По случаю провозглашения независимости Танганьики, вчера здесь на центральной площади столицы состоялось торжественное открытие Памятника независимости. На церемонии присутствовали члены правительства Танганьики во главе с премьер-министром Юлиусом Ньере, главы африканских делегаций, прибывших для участия

в торжествах, многочисленные жители столицы.

Выступивший с краткой речью на митинге министр внутренних дел Джордж Кахама подчеркнул, что этот памятник посвящается миллионам граждан Танганьики, принимавших участие в продолжительной борьбе за независимость страны.

(ТАСС).

## «Преднамеренная политика правительства»

ЛОНДОН, 9 декабря. Тысячи рабочих английской авиационной промышленности лишаются работы. Уже об'явлено о предстоящих увольнениях рабочих на предприятиях компаний «Уитворт Эйтворт Эйркрафт» в Портсмуте, Крайтчерне, Браунтоне и на заводе компании «Уитворт

Эйтворт Эйркрафт» в Глостере. Массовые увольнения рабочих, заявлен в Иорке, председатель Конфедерации профсоюзов рабочих судостроительной и машиностроительной промышленности Гарольд Пул, являются «преднамеренной политикой правительства».

(ТАСС).

## Освободить Гоа, Даман и Диу

ДЕЛИ, 9 декабря. Концентрация войск на территории португальских колоний на индийской земле — Гоа, Даман и Диу вызывает серьезное опасение общественности и правительства Индии.

В португальских колониях на территории Индии насчитывается сейчас 15—20 тыс. солдат, вооруженных современным оружием, полученным от агрессивного блока НАТО. Португальские власти производят минирование прибрежных вод и пограничных с Индией районов, также создают взлетно-посадочные полосы.

Колониальные власти Гоа, Дамана и Диу прибегают к кровавым репрессиям в отношении

местного населения. Однако, вопреки драконовским мерам португальских колонизаторов, национально-освободительное движение в этих колониях продолжает шириться с каждым днем.

Только за последние несколько дней гоанские патриоты совершили несколько налетов на португальские посты в районах Каакона и Касли Рок и нанесли им потерю.

Комитет за освобождение Гоа, собравшийся в Бомбее на экстренное заседание, обратился к правительству Индии с призывом немедленно освободить Гоа, Даман и Диу.

(ТАСС).

## События в Катанге

ЛОНДОН, 9 декабря. По сообщениям из Элизабетвилля, туда вернулся главарь катангских сепаратистов Моиз Чомбе, совершивший поездку в Париж, где он пытался заручиться еще большей поддержкой и помощью французского правительства в осуществлении своих планов закрепления откола Катанги от Республики Конго.

По возвращении в Элизабетвиль Чомбе выступил с разнужданным призывом к населению Катанги продолжать борьбу. Катангское радио призвало всех жителей Катанги взяться за ору-

жение с целью «изгнать ООН из Катанги».

Выступивший перед корреспондентами представитель ООН заявил, что нынешний конфликт в Катанге уже перерос рамки отношений между катангскими властями и правительством Конго и является по сути дела конфликтом между Организацией Объединенных Наций и правительством Катанги. «Войска ООН, заявил он, прекратят огонь лишь тогда, когда катангская жандармерия сложит оружие».

(ТАСС).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Прокопьевск, ул. Фасадная, дом № 4. Телефоны: редактора — 2-30, ответ. секретаря — 6-52, отделов редакции: партийной

жизни — 5-65, промышленности — 10-17 и АТС — 1-98, культурно-бытового — 10-15, писем — 3-68, бухгалтерии и ночных дежурного — 7-63.

ОП10156

Прокопьевская городская типография Кемеровского областного газетного

## ПРЕСЛЕДОВАНИЕ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ США

НЬЮ-ЙОРК, 9 декабря. Слушание «дела» Коммунистической партии США, сфабрикованного министерством юстиции на основе пресловутого закона Маккарэна, назначено на 1 февраля 1962 года.

Адвокат Джозеф Форер, выступающий от имени Коммунистической партии, об'явил 8 декабря в окружном суде в федеральном округе Колумбия, что партия не признает себя виновной. Затем Форер потребовал, чтобы судья Мэтью Макгир отсрочил начало процесса на 30 дней с тем, чтобы Форер мог представить некоторые запросы суду.

Судья Макгир удовлетворил это требование и назначил начало процесса на 1 февраля.

(ТАСС).

## НА ОСНОВЕ ПОЗОРНЫХ ОБВИНЕНИЙ

НЬЮ-ЙОРК, 9 декабря. Коммунистическая партия Соединенных Штатов не признала себя виновной в нарушении пресловутого закона Маккарэна в том, что она не зарегистрировалась в соответствии с положениями этого закона. Дело партии рассматривалось вчера федеральным районным судом в Вашингтоне.

Судья Мэтью Макгайр назначил 1 февраля датой официального суда над партией на основе позорных обвинений, выдвинутых против нее.

(ТАСС).

## НИЩЕТА ОСТАЕТСЯ

ТОКИО, 9 декабря. В Японии насчитывается 8.330 тысяч человек с так называемыми «низкими трудовыми доходами». Небольшая часть их, немногим более 600 тысяч семей, получает от правительства пособия на поддержание жизни. Эти данные, приведенные в опубликованной здесь правителем «Белой книге по социальному обеспечению», в книге не указываются ни размеры этих «низких доходов», ни категории людей, имеющих такие доходы. Восемь с лишним миллиона человек — это те, кто не имеет постоянной работы, живет случайным заработка или вынужден обращаться за подачкой к правительству, чтобы не умереть с голода.

В книге правительство признает, что система социального обеспечения в Японии значительно отстает от постановки этого дела в других капиталистических странах. До сих пор в Японии нет государственной системы пенсионного обеспечения.

(ТАСС).

## СПОРТ

### СТРЕЛКОВЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ

С 5 декабря в тире горного техникума проводились соревнования сильнейших стрелков города, посвященные Дню Советской Конституции. В состязаниях приняли участие сборные команды городских комитетов ДОСААФ, а также советов спортивных обществ и ведомств.

Во время соревнований, которые нынче проводились в дватура, ряд спортсменов показали высокие результаты. Так, впервые выполнили нормы первого разряда по упражнению МП-5 (30+30) горный мастер шахты № 5-6 Анатолий Коллин (571 очко), Иннокентий Крикшин («Динамо»), Геннадий Гайдай (горный техник) и другие.

Особенно высоких результатов добился проходчик шахты «Зиминка-Капитальная» Павел Зайцев. В том же упражнении на дистанции 25 метров, стреляя по мишени № 4 и силуэту, он выиграл в общей сумме 586 очков — на одно очко выше нормы мастера спорта СССР.

Стрелковые соревнования проходились на приз журнала «Военные знания».

МАЛЕИ, главный судья соревнований, судья первой категории.

## На гостеприимном Цейлоне

ГАЛЛЕ, 9 декабря. Вчера с раннего утра жители столицы Цейлона Коломбо собрались около «Кунн Хауз» в резиденции генерал-губернатора, где остановился первый космонавт мира Ю. А. Гагарин, чтобы проводить его в поездку по стране.

Кортеж машин под приветственные возгласы собравшихся направляется в город Галле — административный центр Южной провинции страны. Героя радостно приветствовали жители этого густонаселенного района Цейло-

на, выстроившиеся почти сплошным коридором вдоль 115-километрового пути до Галле.

Жители Галле устроили теплую и радостную встречу советскому космонавту. Весь город собрался у здания «Таун Холл» на митинг, на котором с краткой приветственной речью выступил Ю. А. Гагарин, поблагодаривший жителей за сердечную встречу. Ю. А. Гагарин продолжает поездку по стране.

(ТАСС).

## Краткие сообщения

● 7 декабря в тунисском посольстве в Риме начались франкотунисские переговоры относительно Бизерты.

● 7 декабря в Майами, в самом фешенебельном курортном отеле «Американа», открылся 4-й съезд АФТ-КПП. Съезд, созываемый раз в два года, должен обсудить отчетный доклад руководства АФТ-КПП, принять по нему резолюцию и избрать новый состав исполнкома федерации, в который входят председатель, секретарь — казначай и 27 заместителей председателя. На съезде выступили председатель АФТ-КПП Джордж Мини и президент США Кеннеди.

● Во Франции продолжаются преступления «ультра». В ночь на 7 декабря три бомбы взорвались в Лионе и его предместье. Одна бомба взорвалась перед региональным учреждением, другая — перед зданием местного отделения коммунистической партии. третья — на квартире бывшего председателя местного комитета

освобождения в период нацистской оккупации. Взрывами причинен большой материальный ущерб.

● Подобно тому, как расисты на юге США натравливают на негров полицейских собак-ищек, американская военщина применяет в Южном Вьетнаме собак для выслеживания противников диктаторского режима Нго Диен Дьема. Представители правительства Нго Диен Дьема, сообщает корреспондент «Нью-Йорк Таймс», наблюдавшие за демонстрацией «искусства» военных собак, которые помогли захватить 8 партизан, были настолько удовлетворены этим зрелищем, что попросили Соединенные Штаты предоставить тысячу таких собак «для преследования партизан в джунглях».

● В Эссене (Рур) состоялось фарнельное шествие противников службы в бундесвере и атомного оружия.

Зам. редактора Ф. М. МЕДВЕДЕВ.

## СЕГОДНЯ

### ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

Стряпуха замужем — комедия в 3-х действиях

Начало в 7-30 вечера.

### КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Набережная утренней зари (дети до 16 лет не допускаются) (12, 4, 5-40, 7-30, 10). Повесть о латышском стрелке (10, 2).

### ДК ШАХТЫ № 5-6

Тюрьма в огне (3, 5, 7, 9).

### КИНОЗАЛ ШАХТЫ № 5-6

Песня зовет (11, 1, 3, 5, 7, 9).

### ДК ИМЕНИ А. М. ГОРЬКОГО

Медведь и привидение (10-30, 3, 5, 7, 9).

### КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА

Высший принцип (5, 7, 9).

### КЛУБ ШАХТЫ ИМЕНИ КАЛИНИНА

Репетиция продолжается (5, 7, 9).

### ЦЭММ ТРЕСТА «КИРОВ-УГОЛЬ»

требуются на постоянную работу кузнецы и молотобойцы.

Обращаться по адресу: Мостовая, 56.

## ГРАЖДАНЕ!

Швейная фабрика № 2 индивидуального пошивания и ремонта одежды в ателье II разряда по ул. Часовой, 5, и в ателье по ул. Кадровой на поселке Тырган

## ОТКРЫЛА ПРИЕМ ЗАКАЗОВ

от населения на всевозможный ремонт бельевого трикотажа, а также переделку большого размера на меньший.

Если у Вас износились воротник и манжеты у сорочки, переделать сорочку на футболку с коротким рукавом — стоимость всего 40 коп.; заменить ворот, манжеты — стоимость 1 руб. 15 коп. Новая детская сорочка стоит 8 руб., а переделать с большого размера на меньший — всего 1 руб. 30 коп. Это очень выгодно.

ГРАЖДАНЕ! Пользуйтесь услугами ателье и мастерских.

Администрация фабрики.